
64 II. Bevölkerungsbewegung — A. Natürliche Bevölkerungsbewegung

9. Geborene 1958*) und Fruchtbarkeitsziffern 1950 bis 1958 nach dem Alter der Mütter
Geborene 1958 Eruchtbarkeitsziffern

Durchschnittliches 
Alter der Mutter 

in Jahren1)
ehelich unehelich ins­

gesamt
darunter
Lebend­
geborene

1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958

Anzahl Lebendgeborene auf 1 000 Frauen vorstehenden Alters

unter 15 ................. _ 41 41 39
15............................. 6 198 204 196 0,2 0,3 0,3 0,3 0,4 0,4 0,5 0,5 0,5
16............................. 238 734 972 955 2,3 2,2 1,9 2,1 2,1 2,0 2,3 2,4 2,7
17............................. 2 293 2 251 4 544 4 476 10,2 10,1 9,6 9,1 9,4 8,8 9,3 10,8 10,2
18............................. 9 052 4 684 13 736 13 555 27,5 28,8 27,6 26,1 26,0 25.3 26,5 27,9 28,1
19............................. 19 195 6 365 25 560 25 240 50,4 54,4 54,3 51,6 51,1 49,8 52,5 53,5 52,3
20............................. 29 730 6 959 36 689 36 241 74,6 79,9 80,6 80,0 78,8 76,0 78,7 82,0 79,6
21............................. 39 530 6 068 45 598 44 982 92,2 96,6 99,4 98,7 101,7 98,4 102,2 106,6 105,5
22............................. 50 035 5 354 55 389 54 718 106,3 110,2 113,9 115,2 118,7 119,3 124,3 130,9 129,6
23............................. 56 864 4 398 • 61 262 60 460 115,9 120,0 123,0 125,4 129,8 130,7 139,4 147,5 147,8
24............................. 59 035 3 442 62 477 61 633 124,1 125,6 129,0 129,3 135,3 138,2 146,3 158,1 158,8
25............................. 50 052 2 443 52 495 51 813 126,3 128,0 131,2 133,7 137,8 140,1 150,0 160,9 163,1
26............................. 50 625 2 077 52 702 51 993 128,9 126,0 131,0 132,6 137,4 139,2 146,8 160,3 159,0
27............................. 51 419 1 815 53 234 52 475 129,7 127,3 128,1 131,4 133,3 135,9 143,4 151,2 156,1
28............................. 51 777 1 632 53 409 52 617 125,9 124,7 125,5 123,6 129,8 130,8 137,2 144,4 143,7
29............................. 48 483 1 432 49 915 49 164 120,7 118,1 119,4 120,6 120,7 123,4 130,2 134,8 135,8
30............................. 45 352 1 231 46 583 45 850 111,8 111,5 113,3 114,0 115,1 113,5 119,9 124,8 123,5
31............................. 40 602 1 055 41 657 40 958 104,0 100,2 104,3 102,9 106,3 106,9 107,3 112,4 112,8
32............................. 38 396 1 068 39 464 38 788 94,4 89,9 91,6 93,7 96,2 96,6 100,4 99,7 101,8
33............................. 35 688 1 047 36 735 36 034 87,3 80,9 82,5 82,0 85,9 86,4 89,8 92,0 88,6
34............................. 31 832 922 32 754 32 153 78,0 73,5 73,3 73,3 74,4 77,5 78,5 81,4 80,7
35............................. 28 254 914 29 168 28 560 71,3 66,0 65,6 63,9 66,2 65,7 69,4 71,2 71,0
36............................. 25 458 883 26 341 25 735 63,4 59,4 57,2 57,9 58,0 57,9 58,9 61,7 60,6
37............................. 22 495 814 23 309 22 720 56,5 51,9 51,1 49,1 49,2 48,6 51,3 50,5 50,8
38............................. 18 761 784 19 545 18 965 48,3 45,1 43,6 41,2 41,7 41,5 42,1 43,7 41,6
39............................. 11 914 555 12 469 12 124 39,8 37,2 36,0 34,8 35,4 34,2 35,5 34,7 34,8
40............................. 6 189 323 6 512 6 327 32,9 30,2 30,0 28,1 27,9 27,0 28,4 28,6 26,7
41............................. 4 551 244 4 795 4 640 24,8 23,5 22,5 21,7 21,8 21,3 21,4 21,1 20,5
42............................. 3 693 192 3 885 3 725 18,7 17,1 16,5 15,7 15,7 15,4 15,6 15,1 14,8
43............................. 3 208 176 3 384 3 215 12,9 11,8 11,1 10,8 10,4 10,4 10,2 10,3 9,6
44.............................
44 und jünger

2 455 159 2 614 2 489 8,1 7,4 6,9 6,8 6,6 6,7 6,7 6,4 5,8

zusammen2)......... 837 182 60 260 897 442 882 840 2 087,4 2 057,8 2 080,3 2 075,6 2 123,1 2 127,9 2 225,0 2 325,4 2 316,4
45 u. älter............... 2 722 163 2 885 2 722
unbekannt ............ 80 26 106 97
Insgesamt3)............. 839 984 60 449 900 433 885 659 69,5 68,1 68,4 68,0 69,4 69,4 72,6 76,2 77,3

*) Bundesgebiet ohne Berlin.
2) Differenz zwischen Geburtsjahr der Kinder und Geburtsjahr der Mütter; z. B. für die Geburten 1958: Alter der Mütter 15 = Geburts­

jahr 1943, 16 = 1942 usw. —■ 2) Verhältniszahlen = Summe der Ziffern für das Alter 15 bis 44 = »Index der Gesamtfruchtbarkeit«. —
3) Verhältniszahlen — Lebendgeborene insgesamt bezogen auf 1000 Frauen von 15 bis unter 45 Jahren = »Allgemeine Fruchtbarkeitsziffer«.

10. Ehelich Geborene 1958*) nach Ehedauer und Geburtenfolge

Ehedauer 
in Jahren1)

Verheiratete 
Frauen unter 

45 Jahren 
Mitte 19583)

Ehelich Geborene2)

dagegen
1950

6. und
1. 2‘ 1 weitere Kinder

ins­
gesamt6)

o 4. und
weitere

Kinder
ins­

gesamtKinder Kinder

1 000 Anzahl auf 1000 verheiratete Frauen unter 45 Jahren3)

Lebendgeborene nach der Lebendgeburtenfolge
0 ................... 446,44) 83 065 3 499 439 81 32! 15 87 134 182 8 1 0 191 175
1 ................... 433,7 132 973 17 521 1 187 132 43 30 151 889 299 39 3 0 341 354
2 ................... 414,0 53 071 44 877 4 907 526 m 44 103 532 126 106 12 2 245 216
3 ................... 396,3 27 070 41 744 11 860 1 636 255 90 82 660 67 103 29 5 204 176
4 ................... 380,5 16 534 33 547 15 119 3 787 642 194 69 825 43 86 39 12 ISO 155
5 ................... 384,2 11 052 27 343 14 945 5 471 1 442 415 60 671 28 70 38 19 155 129
6 ................... 410,0 7 594 21 983 14 301 6 365 2 234 905 53 382 18 52 34 23 128 141
7 ................... 426,6 5 284 17 634 13 221 6 702 2 883 1 586 47 310 12 40 30 26 108 127
8 ................... 439,4 3 321 13 097 11 707 6 564 3 124 2 278 40 091 7 29 26 27 89 111
9 ................... 373,8 2 063 8 485 8 866 5 422 2 882 2 444 30 163 5 22 23 28 79 96

10 ................... 371,1 1 352 6 464 7 305 4 713 2 543 2 540 24 917 4 17 19 26 65 80
11 ................... 333,2 893 4 146 3 778 3 925 2 245 2 526 19 514 3 12 17 25 57 72
12 ................... 271,1 502 2 488 3 850 2 887 1 806 2 206 13 739 2 9 14 25 49 60
13 ................... 151,2 191 1 013 1 707 1 368 845 1 117 6 241 1 7 11 21 40 50
14 ................... 182,8 223 1 328 2 159 1 753 1 024 1 434 7 921 1 7 11 22 42 42
15 ................... 200,3 182 1 011 1 897 1 683 1 009 1 424 7 206 1 5 9 20 35 35
16 ................... 184,2 125 661 1 333 1 177 865 1 237 5 398 1 4 7 17 28 30
17 ................... 156,7 66 412 928 892 622 986 3 906 0 3 6 16 24 27
18 ................... 177,4 44 338 745 843 560 1 007 3 537 0 2 4 13 19 24
19 ................... 196,3 43 259 618 677 534 1 073 3 204 0 1 3 11 16 21
20 ................... 130,7 22 92 263 319 289 597 1 582 0 1 2 9 12 16
21 u. mehr ... 312,7 41 130 374 476 410 1 321 2 752 14
unbekannt ... 14,2 7 4 3 1 3 1 40
Insgesamt ... 6 563,6 345 718 248 076 123 512 57 400 26 396 25 470 826 614 52 37 18 16 123 121

in v H........ — 41,8 30,0 14,9 6,9 3,2 3,1 100 — — — — — —
Lebend- und Totgeborene nach der Gesamtgeburtenfolge

Insgesamt .. . | 6 563,6 1348 0041251 3411126 6311 59 3711 27 60327 003 1 839 984 1 52 1 37 I 19 1 17 1 124
in vH____ • 1 - | 41,4 | 29,9 \ 15,1 | 7,1 | 3,3 | 3,2 \ 100 | — |

darunter: Lebendgeborene
~ 1 “ 1 “ 1

125 |

Zusammen .. . | 6 563,6 |342 278248 172124 636 58 2591 26 96526 279 ; 826 614 | 51 \ 37 | 19 | 17 | 123 | 121
*) Bundesgebiet ohne Berlin.
*) 0 = Eheschließungsjahr 1958; 1 = 1957; 2 = 1956 usw. — 2) Unter Berücksichtigung sämtlicher in der jetzigen Ehe geborenen 

und legitimierten Kinder. — s) Ohne Saarland. — *) Eheschließungen unter 45 Jahre alter Frauen im gesamten Jahr 1958. — 
‘) Einschi, der Kinder mit unbekannter Ordnungsnummer.


